

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ 77 מרטון ד"ר א. מרטון

50 AGORA 6 OLDAL

TEL-AVIV, 1973 NOVEMBER 11. VASÁRNAP 7699. szám

A 101-ES KILOMÉTERKÖNÉL:

Ma aláírják Izrael és Egyiptom megállapodását

Golda Meír: Felhatalmaztuk Járiv tábornokot a tűzszüneti megegyezés aláírására — Washingtonban közzétették a megállapodás hat pontját — A tengeri blokádról hallgatóságos megegyezés jött létre — Legrövidebb időn belül megkezdődik a teljes fogolycsere

A tűzszüneti megállapodást Izrael és Egyiptom között ma, vasárnap délután írták alá. A kormány felhatalmazta Aharon Járiv tábornokot, hogy nevében aláírja a 6 pontból álló megállapodást, amely Kissinger külügyminiszter kairói látogatása nyomán jött létre. Ezt követte tegnap este a ludi repülőtéren Golda Meír miniszterelnök, aki a Szocialista Internacionálé mai londoni ülésére indult.

A miniszterelnök nyilatkozta, amelyet újságírók és tévéreporterek tömege rögzített világ gá. zárópontját képezte a hétvégi drámai fejleményeknek. Joseph Sisco helyettes külügyminiszter izraeli látogatása után kiderült, hogy a tűzszüneti megegyezésnek általa Izraelbe át nyújtott szövege nem egyezik a Kairóban és Washingtonban közzétett szövegekkel. Emiatt az egyezmény egyidejű közzétételét Jeruzsálemben, Kairóban és Washingtonban, amelyet eredetileg péntek este tűztek ki, elhalasztották. Az éjfélig húzódozó szokatlan pénteki minisztertanács nyomán hivatalos közle-

ment adtak ki, amely szerint Izrael fenntartja elvi beleegyezését a Kissinger-tervbe, de szükségesnek tartja egyes pontok tisztázását. (Lásd beszámolókat a minisztertanácsról).

Az Izraeli agályait kiváltó kérdések közül első helyen szerepelt a Báb-el Mandeb szoros zárata, mert Kairóban azt köztölték, hogy Egyiptom nem kötelezte magát a zárlat megszüntetésére, csak Nixon elnök éjjel beérkezett Golda Meírhez, hogy az nem lett hivatalosan

deklarává. Ezzel a kairói kormány el akarta tussolni, hogy engedélyt tett.

Golda Meír tegnapi repülőtéreni nyilatkozatában kihangsúlyozta, hogy a tűzszünet a szárazföldre, levegőre és a tengerre vonatkozik, mert nem lehetséges, hogy az egyik sikon fennálljon tűzszünet, a másikon nem. Ez nyilván utalást képezett a tengeri blokádra.

„A megegyezés nyomán szilárd alapunk van arra a reményre, hogy igen rövid időn belül vi szontláthatassuk fogságba esett hőseinket, akik Egyiptomban vannak. Reméltem, hogy idővel majd Szíria is követni fogja Egyiptom példáját” — mondotta Golda Meír.

A miniszterelnök annak az ösztöve reményének adott kifejezést, hogy a megállapodást Egyiptomban végrehajtsák, és ez lesz az első lépés tényleges béke felé Izrael és szomszédjai között.

Washington (UPI, Reuter). — Fehér Ház tegnap közölte, hogy Egyiptom és Izrael beegyeztek egy 6 pontból álló tervbe a tűzszünet megszüntetésére, valamint fogolycsere végrehajtására, ami megnyitja az utat a tárgyalásokhoz történő békés útra.

A Fehér Ház közleménye tartalmazza azt a levelet, amelyet Kissinger külügyminiszter intézett dr. Waldheim UNO-főkörhöz.

KISSINGER PEKINGBŐL ADOTT VALASZT Washingtonból Karacsiig terjedő tanácskozások folytatók a péntek éjszakai minisztertanács alatt

Jeruzsálemben (Az Új Kelet tudósítójától). — A péntek éjjel megtartott többórás rendkívüli minisztertanácsban a kormány megvitatta a tűzszünet megszüntetésével kapcsolatos Kissinger-javaslatot. A kormány leszögezte, hogy elvileg változatlanul fenntartja hozzájárulását ehhez a javaslatához és ennek alapján hajlandó tiszti küldöttséget meneszteni egyiptomi tisztekkel való találkozásra és az egyezmény aláírására. Az elvi háarozat azon-

ban csak akkor valósítható meg, szövege le a kormány, ha néhány kérdést még tisztáznak az Egyesült Államok kormányával.

A minisztertanácsban Golda Meír miniszterelnök beszámolt a Kissinger-javaslatról, valamint Keating amerikai nagykövettel folytatott tanácskozásairól. Járiv tábornok az egyiptomi küldöttekkel való tárgyalásáról referált.

A szombati nap folyamán Even külügyminiszter New Yorkban dr. Waldheimmel folytatott megbeszéléséről a tűzszünet-egyezmény végrehajtásának néhány különleges problémáiról. Dinitz nagykövet ez idő alatt Washingtonban folytatott tárgyalásokról a külügyminisztériumban. Mindazon pontokat, amelyek még tisztázásra vártak, amerikai részről közölték dr. Kissingerrel, aki útból volt Pakisztánból Pekingbe. Pekingbe való megérkezése után Kissinger telefonon kapcsolatba lépett Amerika tel-avivi nagykövetségével és választ adott az izraeli kormány által feltejt kérdésekre.

AMERIKA 92 REPULÓGÉPET SZALLITOTT IZRAÉLNEK A 12 szállítógépet eredetileg arab országok rendelték — 40 Phantomot és 40 Skyhawkot kapott az izraeli légihaderő — A Pentagon 3-4 milliárdot kér elhárító rakéták tárolására

Washington. (Reuter) — Amerika 92 repülőgépet szállított Izraelnek a háború alatt — köztölték beavatott katonai hírforrások Washingtonban. A szállítványok 40 Phantom és 40 Skyhawk harci repülőgépből, valamint 12 nagy C-130 szállítógépből álltak. Ezeket a szállítógépeket eredetileg Líbiának, Szaudiának, Kuveitnek és Abu Dhabinak kellett volna átadni. Az arabok majd későbbi időpontban kaptak ilyen gépeket.

Az amerikai légihaderő tartalékából szállított harci gépek árát abból a 2,2 milliárd dollárból fedezik, amelynek hitelezésére a kormány felhatalmazást kért a Kongresszustól. Izrael a repülőgépeken kívül — jelentős számú páncéltörő és légharító rakétát is kapott. A rakéták és más fegyverek szállítása még folyamatban van, míg a repülőgépek átadása már befejeződött.

Az amerikai hadügyminisztérium valószínűleg 3-4 milliárd dolláros pótköltségvetés jóváhagyását fogja kérni, hogy pótolja azokat a hiányokat, amelyek a stratégiai készütség elrendelésekor derültek ki. A közelgő háború rendkívül nagy fogyasztása tankelhárító és légharító rakétákban arról győzte meg a Pentagont, hogy ezekből jóval nagyobb készleteket kell tárolni. Ugyancsak nagyobb mennyiségre van szükség lég-lég rakétákból. Így tehát a 79 milliárdos hadügyi költségvetéshez még 3-4 milliárdot kell hozzátenni. Ez nem foglalja magában az Izrael számára kért 2,2 milliárdot.

Mélyen leszállított áron
GUTFREUND
esőköpenyek.
Exportáru
a készítőől
a fogyasztónak.
Eladási raktár:
T. A. Nachlat Benjámín 43.
(udvarban). Nyitva reggel
8-tól délután 6.00-ig.

Kissinger Pekingben
Peking (UPI, Reuter). — Henry Kissinger amerikai külügyminiszter háromnapos látogatásra Kínába érkezett és elpanaszolta Csu-en Lái miniszterelnöknek: „Még egy ilyen közelkeleti körút és agasztány lesz belőlem...”
Kissinger előzőleg rövid látogatásokat tett Szaudiában, Iránban és Pakisztánban. Ráadásban nem sikerült rábírnia Fejszál királyt a követszállítások teljes mértékű felújítására.

שלום
147
תל אביב-יפו

JISZRÁÉL TÁL TÁBORNOK A DÉLI FRONT ÚJ PARANCSNOKA

Arik Sáron sajtónyilatkozatban bírálja a vezérkart — A vezérkari főnök a nyilatkozatok beszüntetésére kéri a tábornokokat

Dávid Elázár vezérkari főnök helyettesét, Jiszráél Tál tábornokot a déli front parancsnokává nevezte ki. Tál tehát ebben a minőségben Chájim Bár Lévtől vette át a vezérkari főnök helyét, aki leszerelt és visszatért az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium élére. Smuél Gonen

(Gorodis), a déli körzet vezénylő tábornoka megmarad jelenlegi feladatköreibben.

New York (STA). — Ariel Sáron tábornok a New York Timesben megjelent egyszoldalás interjúban súlyos bírálatot gyártott felettesei fölött. Többek között azt mondta, hogy az izraeli hadsereg túl lassan használta ki az általa vezetett átöröst a Szezei-csatorna túloldalára és ezáltal elszalasztotta az alkalmat, hogy megsemmisítve vesseget mérjen az egyiptomiakra. „A vezérkar nem értette meg,

egyiptomi, de egyes izraeli tisztek is tévedtek az új helyzet kiértékelésében. Ezt azzal kívánja bizonyítani, hogy egyetlen izraeli vezérkari tiszti sem látogatott el a hídfőhöz az első, sorsdöntő napokban.

Sáron hangsúlyozta, hogy bírálatát nem vonatkoztatja Mose Dávid hadügyminiszterre mert „Dávid volt az egyetlen, aki előlött a hadszíntéren és megértette a helyzetet”.

A New York Times cikkében megjegyzi, hogy Sáron bírálatát elsősorban az ő helyére kerül Gonen tábornok, valamint Chájim Bár Lévtől, a vezérkari főnök kizűldötté ellen irányul.

Az United Press hírügynökség jelentése szerint a Sáron-féle interjú Rómából kelteztek, illetve kiűldték el, hogy ezzel megkerüljék az izraeli konzulátust. Sáron azt is elpanaszolta, hogy nem tették neki lehetővé az előrenyomulást északi irányba a Csatorna nyugati partján, ami által bekeríthette volna az egyiptomi második hadsereget is. „Négy napot át tetlenül kellett ülnöm” — panaszolta.

London (STA). — Az angol sajtó hűségeseen kommentálja Jiszráél Tál tábornok új kinevezését és azt írja, hogy annak hátterében a Gonen tábornok és alárendeltje, Sáron tábornok közötti viszály áll. A Daily Telegraph szerint Izrel lassan és csendesen személyi változásokat haj végre hadserege legfelső rétegeiben, a súlyos bírálatok nyomán.

Dávid Elázár vezérkari főnök tegnap élethosszi nyilatkozatban regeált „eaves tábornokok sajtónyilatkozataira”. anélkül, hogy bárkit még szerint említett volna. A vezérkari főnök felhívta a hadsereg aktív tisztségeit, hogy elvesszenek a szigorú utasítások betartására a jövőben, amelyek aktív szolgálathoz levő tiszti vagy katonai nem adhat semmi ilyen sajtónyilatkozatot

A vezérkari főnök, vagy a hadsereg szóvivőjének hozzájárulása nélkül.

„Természetes, hogy a hadvezetés és az esetleges hibákat vagy mulasztásokat közéleti vizsgálat tárgyává szahad, sőt kell tenni, de semmiképpen sem szabad feloldozást, illetve elferdített nyilatkozatokkal olyan helyzetet teremteni, ami kárt okoz bármely feyvertársunk jóhírnevének” — mondotta a vezérkari főnök, aki világos célzást tett arra, hogy egyes tisztszűztek ilyen nyilatkozatokkal politikai tőkét akarnak kovácsolni, illetve saját egyéni presztízsiüket kívánják emelni mások szándékos bemozolása által.

Rámutatott még Elázár tábornok, hogy a háború nem megárvállalkozás, hanem a katonák és parancsnokok tiszteinek közös erőfeszítése, amelyet nem szabad szándékosan elferdített formában nyilvános és illetéktelen bírálat tárgyává tenni.



JISZRÁÉL TÁL TÁBORNOK

hogy nem szabad időt veszíteni.” Sáron azt állítja, hogy az izraeli hadsereg vezérkara 36-40 órával késleltette a megerősítés beáramlását az általa elfoglalt hídfőn át. Ezért nem sikerült megsemmisíteni vagy megadásra kényszeríteni a 3. hadtestet, még az eredeti tűzszünet október 22-i élebelepése előtt. A háború kezdetével kapcsolatban azt mondta, hogy „a katasztrófa, ami 24-48 óra át ért el minket, elkerülhető lett volna.”

A Csatornának izraeli erők által való átszelésével kapcsolatban azt mondta, hogy nemcsak

„Békekonferencia december 10-én”
Beirut (UPI). — Az Al Náhár című libanoni lap megbízható kairói diplomáciai körökre hivatkozva azt írja, hogy a közelkeleti békekonferencia december 10-én nyílik meg Genfben. Ez lesz a két szakaszban tervezett békétárgyalás első része.

A lep Ammanból származó jelentése szerint, a konferencia öt bizottságra fog oszlan, amelyek a következő problémákról tárgyalnak:

1. Jeruzsálemben (valószínűleg a Vatikán képviselőinek részvételével).
2. Golán-fennsík.
3. Békészerződés fogalmazása.
4. Nemzetközi vizitációk.
5. Palesztinai ügyek.

Jászser Aráfát, a Palesztinai Felszabadító szervezet vezetője tegnap Beirutból Moszkvába érkezett. Arról tárgyal, hogy a palesztinaiak részt vegyenek-e a tervezett békekonferencián.

MOSE DÁJÁN: A SZOVJET BEAVATKOZÁS VESZÉLYE ÚJ HELYZETET TEREMTETT

Mose Dájan hadügyminiszter tegnap a Munkapárti taggyűlésén Bét Beriben kijelentette, hogy a szovjet beavatkozás fenyegetése ezuttal komolyabb volt és teljesen új helyzetet teremtett a Közelkeleten. Dájan emlékeztetett, hogy az oroszok nagyszabású mozgósítást hajtottak végre Kelet-Európában és minden jel arra vall, hogy ezuttal komoly fenyegetésről van szó. Nem amerikai trükkokről volt szó. Emlékeztetett a továbbiakban az amerikai katonai és politikai segítség fontosságára, valamint arra, hogy Amerika számára is fontos mind a közel, mind pedig az európai államokkal való jóviszony.

Beszélt a hadügyminiszter a háború előtti mulasztások problémájáról is. Véleménye szerint azonban a problémát nem „jártásos” által kell megoldani, mert ebben az esetben nem lehet elválasztani a játékosokat a közönségtől. „Téved az, aki azt gondolja, hogy a vezérkar téves utasításai és nem a rakéták következtében hullottak le

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet tegnap esti jelentése szerint ma is folytatódik a szokatlannul meleg, száraz időjárás. Várható hőmérséklet: Jeruzsálemben 15-20, Tel-Aviv 14-28, Haifa 17-27, Afula 12-28, Názáret 14-24, Náhária 12-29, Lud 13-30, Beer Séva 14-28, Ejlát 16-30 fok.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy drágánk
EIZIKOVICS EUGÉN (JEHUDA)
Temesvár — Cur Sálom
nincs többé. Temetése ma, vasárnap, 1973 november 11-én 14.30 órakor indul a Cur Sálom, Gus Chálav-utca 14 alatti gyászházból.
A GYASZOLÓ CSALAD

CHUG JOCEJ HUNGÁRIA JERUZSÁLEM VEZETŐSÉGE ÉS TAGJAI
őszinte részvétüket fejezik ki köztisztviselőben álló vezető tag és a Chug ivrit ulpanja igazgatójának, hárv
Kaufheil Jehosuának és családjának
a hűséges feleség és önzetlen anyja
TEMERL
elhunytá feletti mély gyászunkban.
בנות הארץ וירושלים השלמה הנחמדים

Fájdalomtól porig suitva tudatjuk, hogy drága férjem, apám, nagyapánk, testvérünk, aposom
HIRSCHL ANDOR 57
1973 november 9-én elhunyt és aznap csendben eltemettük.
Mélyesen gyászolják: vigasztalhatatlan felesége Magda, leánya Eva, unokái Ron és Gabi, Weisz Leon és az egész rokonság

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drágánk
Albert Alexander (Simi)
Zilah — Kirját Motzkin
tragikus hirtelenséggel elhunyt.
Temetése ma, vasárnap, 1973 november 11-én, délután 3 órakor a Cur Sálom-i temetőben. Külön autóbussz indul a lakástól. Kirját Motzkin, Weizmann u. 30 szám alól délután fél 3 órakor.
Gyászolják: felesége, Irén, lánya Erika, testvérei Albert Károly, Edit és családja, Schwarz Szára, Pista és családja, Mandel Ibi, Gyula és családja, sógora Elefant Dezső, Helén és családja.

על מלכת 00016
U.L. 209
LINT. ELO. ON.
C.U. UOGL. O UENIU.
CCCL

לקראת השלום - בוהירות

במסגרת של ימינו עובדים... הרגע האחרון, הרי היום אחרון... המונטזי ישראלי ומצרים על... קיסטוב, אופייני הוא, שטכטיההתי... מה ישראלי ליד הדרך המוליכה לקהר... בקריה בה נעצרה התקדמותו של... צה"ל ע"י אויבתהעצבות הסובייט... ו"י החלטותיו של שתי המעצמות... ושל סובייטהשחוק, וזה ההסכם ה... ישר הראשון בין ממשלת ישראל... ומצרים, המדי אמרנו שהקונפליקט... במזרח ניתן לפתרון רק ע"י הסכם... בין ישראל לבין שכנותיה - הסכם... אותו ניתן להשיג רק ע"י מנע ישר... בין שני הצדדים, וזה המקרה הראש... שון, שהצלחנו, לשבור את הקרח... ולעלות על הדרך המוליכה אל המצו... הישר.

ממשלת ישראל קיבלה בוויכוחה... ליל שבת את נוסח ההסכם שהושג... במיוחד של קולטנר תוך התמריד... גיות מסוימות, שכן ההסכם שפירסם... לא תאם בדיוק את מה שהובא לידי... שן שני מוסדות, סגנון סגנון של ק... סיגנון, ההסכם שפורסם לא כלל את... ההתחייבות הצפויה להסרת המצור... במבואר, שגם, אך שדרו של שני... שון בענין זה, שהגיע בשבד הלילה... פור את המסוק.

דובר, איש, רק בפרטים שמינים... שלא היה בהם כדי לשנות את הד... לטוח העקרונות של הממשלה, ללכת... בדרך שותפותה ע"י קיסטוב, בנק... של השיבות גם לפרטים: עם הוויכוח... חים מכבים להם מצביעים בעילוי על... כך שיש להחליט, אך אסור לנו ללכת... שחשוב מכל - להשיג את השלום.

לפי כל הסיכונים יחלו ההכנות ל... שיתוף השלום עוד לפני צאת השב... וקיים סכור לערכים ויחידות השלום... השתתפות ישראל וארגוני-ערב, הדרך... המוליכה אל השלום ארוכה עדיין... ובצדד להתגבר על קשיים רבים ואף... להקריב קרבנות נכבדים.

הנצחון המוחץ שהושג בשלמות... ששת היום לא שיכנע את הערבים... שיש צורך בשיתוף השלום, בודה... גיחה עמה להשיג את השלום, הרי... קרבנות, מלחמתההיחיד" לא תו... לשוא.

וואטוסן א בכה פלה

Amennyiben az utolsó pillanathban nem áll valamilyen fennakadás, ma délután Egyiptom és Izrael megbízottjai aláírják a Kissinger által létrehozott megállapodást. Jellemző módon az aláírás a Kairóban vezetett uton történik, azon a ponton, ahol a Szovjetunió fegyveres közbeavatgatásának fenyegetése és a két világhatalom, valamint a Biztonsági Tanács döntése, megállította hadseregük előrenyomulását.

Ez az első közvetlen megállapodás Egyiptom és Izrael között. Mindig azt hangoztattuk, hogy a közelkeleti viszálynak csak az izraeli és arab szomszédai közötti megállapodással lehet véget vetni, amelyet viszont csak a két fél közvetlen érintkezése után lehet elérni. Ez az első eset, hogy sikerült megtörni a jeget és a közvetlen tárgyalások útjára lépni.

Az izraeli kormány kivételes péntek esti minisztertanácsán fennartásokkal fogadta a Kissinger által létrehozott megegyezés szövegét, amely nem fedte teljesen Joseph Sisco, Kissinger helyettesének közléseit. Főleg a Bab el-Mandeb tengszoros blokádjának megszüntetése nem szerepelt a szövegben, de erről később, Nixon elnök éjeli befutott üzenete oszlatta el a kétséget.

Csupán részletkérdésekről volt szó, amelyek nem másították meg a kormány évi elhatározását, hogy a Kissinger által javasolt úton fog haladni. A részleteknek is megvan a súltya, az e körüli viták mutatják, hogy óvatossággal kell eljárni. Mindamellett nem szabad szem elől tévesztetni, hogy a legfontosabb cél: a béke elérése.

Minden jel arra vall, hogy még az év vége előtt megkezdődnek az előkészítő békétárgyalások és kiállítás van békekonferencia megnyitására Izrael és az arab államok részvételével.

A béke felé vezető út még hosszú és sok akadályt kell leküzdeni, nagy áldozatokot kell hozni. A hatnapos háború fénys győzelme nem bírta rá az arabokat a békétárgyalásokra. Amennyiben most sikerül eljutnunk a békéhez, a jom-kinuri háború áldozatai nem voltak hiábavalók.



ELŐFIZETÉSI DIJ HAVONIA 17.- FONT Tel Aviv, P.O.B. 831. Postabank: 4-04444-6 HAIFA Hirdetések felvétele: Sachar, Shapira u. 13. 8-20 óráig, tel.: 662-453 Előfizetés és este 8 óra után hirdetések: Grünberger, tel.: 52 70 10 Levontin u. 24., I. em. Postabank: 4-26984-2 JERUZSALEM Előfizetés és hirdetések: Erdős, Telefon: 22 47 23, délután 4-6 között

EFRAJIM KACIR ÁLLAM ELNÖK jeruzsálemi hivatalában fogadta a francia zsidóság küldöttségét, élén Jacob Kaplan főrabbival és Alain de Rothschild báróval, a franciaországi zsidó hitközségek szövetségének elnökével. A francia zsidóság delegációja meglátogatta Slomó Goren országos főrabbit is, a főrabbi jeruzsálemi hivatalában.

Uj herendi porcelánok érkeztek vázak, stb. KADAR BELA, HERMAN LIPOT ES MAS FESTMENYEK KLEIN ANDRAS Tel-Aviv, Rothschild 89 Telefon: 623-759

PELDÁS ÁLLAMPOLGÁRI KÖTELESGEVÁLLÁSRÓ Tettek tanúságot a Cofia leányjavitó intézet növendékei, akik elhatározták, hogy egy héten át önkéntes munkát vállalnak a tel-hásoméri Siba-kórházban a schesült katonák ápolása terén. - A Mice-Jám fiu javítóintézet növendékei, közöttük három arab fiu, vért adott a Mágén Dávid Adom herziál állománban.

WIZO - Natanja SZTÁRPARADÉ november 12-én, hétfőn este 8-kor a magyar színpadgárda felléptével, a sebesült katonák javára.

JUVÁL NEEMAN PROFESSZOR, szolgálaton kívüli ezredes, a két-avivi egyetem elnöke igen jó választ adott Eljáhu Zeira tábornok, a hadsereg hírszerző osztálya főnökének ajánlatára, hogy legyen személyes tanácsadója „különleges kérdésekben”. Juvál Neeman ezredes a múltban a hírszerző osztály parancsnokának helyettese volt és a háború kitörése napján azonnal bevonult tartalékos szolgálatra. Ezantoni hírmagyarok véleménye szerint Juvál Neeman professzor kinevezése megerősíti a hírszerző szolgálatot, különösképpen a kiértékelés terén.

Molnárt KERES nagy tel-avivi malom. Jó feltételek. Jelentkezés: tel. 821845, Tel-Aviv

Ráv KAUFHEIL J. A. testvérünknek, a jeruzsálemi helyi csoport elnökének és családjának a szeretett hitves, TEMERL elhunytával részvétét fejezi ki a Hitáhdut Vatikéj Hámakkábea Országos Központja és a tel-avivi helyi csoport

A francia televízió bemutatta a sziriaiak által lemészárolt katonák holttestét

A jelek szerint hátulról főbelőtték a megkötözött izraeli katonákat

A francia televízió csütörtök esti adásában megrázó képeket mutatott be, amelyek a sziriaiak által agyonlőtt, kezükön-lábukon megkötözött izraeli katonák holttestét ábrázolják.

A borzalmas dokumentumfilm a holland televízió riporterei készítettek. A jelek szerint ezeket az izraeli katonákat a sziriaiak a Golán-fennsíkron végrehajtott offenzívájuk kezdetén fogták el. Minden kétséget kizáróan megadásuk után gyilkolták meg őket.

Az izraeli hadsereg csak hosszú idővel meggyilkolással

Oszták közvéleménykutatás Ausztria lakosságának csak 30 százaléka nem antiszemita

A Bécsben megjelenő Profil című hetilap szerkesztői a napokban közvéleménykutatást fejeztek be, amelynek eredményéből kiderül, hogy Ausztria lakosságának 24 százaléka erősen, 46 százaléka némileg antiszemita és csak 30 százaléka teljesen mentes az antiszemitizmustól.

Az összegyűjtött adatokból kiderült, hogy a megkérdezettek 21 százaléka úgy véli, Ausztria számára jobb lesz, ha teljesen zsidómentes (Judenrein) válik. Ezzel szemben 47 százalék megelégedett a náci korszak idején. A megkérdezettek pontosan kétharmada azt állítja, hogy Ausztriának nincsenek erkölcsi kötelezettségei a zsidókkal szemben, és 33 százalék semmi körülmények között sem volna hajlandó zsidóval házasodni magukkal.

A válaszok 20 százalékából kiderül, hogy a zsidó „elhangyolt külsője és gyáva egyén”, míg 32 százalék úgy véli, hogy a zsidó felvág, uralomra vágyik, fősvény és viszályokat idéz elő. A megkérdezettek 44 százaléka úgy

IZRAELI OPERA Rech. Allenby 1, Tel-Aviv Tel. 57227/8 Tel-Aviv, nov. 11., hétfő 6 órákor DENEVÉR Tel-Aviv, nov. 17., szombat 8.30-kor SZEVIILLAI BORBÉLY Tel-Aviv, nov. 19., hétfő, 6 órákor LA TRAVIATA felléptével Haifa, „Armon”, 22.11.73, este 9.15 DENEVÉR Tel-Aviv, nov. 24., szombat 8.30-kor SÁBA KIRALYNOJE Jeruzsálem, „Binjáén Háuma” 26. 11. 73. d. u. 5-kor A SZEVIILLAI BORBÉLY Az IZRAELI OPERA

JELENTŐS JAVULÁS ALLT BE UNO-nagykövetünk, Jozsef Tekoa állapotában, akit a new-yorki Mount Sinai kórházba szállítottak súlyos kimerüléssel. A kórház szőrvívője kijelentette, hogy Tekoa állapotja erősen javult és egyúttal teljesen megafolta azokat a híreket, amelyek szerint Tekoa szívrohamot kapott volna.

KIRJAT-ONO POLGÁRMESTERE és a városka számos lakosa szolidaritási táviratot kapott a hollandiai ikerváros, Drachtan lakosaitól és polgármesterétől. Van Knobelsdorf bárotól. Drachtan lakosai örömlöknek adnak kifejezést afelett, hogy kormányuk az arab költaj-zsaratás ellenére egyértelműen Izrael mellett foglalt állást.

határozták el egyesek közülük, hogy elkalauzálják az izraeli katonákat azokhoz a rejtkehekhez és kanyonokhoz, ahová a sziriai gyilkosok elrejtették a dozsákat földi maradványait.

A hollandok által készített televíziós filmet láthatók a sziriai hadifoglyok, amint az izraeli katonák holttestét cipelik. Jól lehet látni, hogy a holttestek már megmerevedtek. Látni lehetett azt is, hogy kötéllal, vagy láncsal megkötözték őket.

Az izraeli hadsereg elmondotta a jelek szerint hátulról tartón lötések a megkötözött hadifoglyokat. A holttesteket az izraeli hadsereg tengerőrtőire rakták, majd az ideiglenes katonai temetőkhöz, a többi hős halottal együtt helyezték őket örök nyugalomra.

A HITACHDUT OLEJ HUNGARIA KOZLEMENYEI HAIFA IDŐSEBBEK KLUBJA Pévzner u. 2. sz. alatti ma. nov. 11-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel tartja szokásos teadélutánját. Előadó: dr. Heller Imre „Aktuális témák c. Mindenkit szeretettel várunk.

BNE HERZI Levélcím: Tel Aviv, P.O.B. 447 KOZLEMENYEI Jótékonykodó klubdelutánnyel 1973. november 11-én, vasárnap déli 12 órai kezdettel tartjuk Goldstein, Achád Háam 138 címen. Mindenkit szeretettel várunk. Bónuszként, karót tartozoznak magukkal.

EGYSZER FIZET, NEGSZER HIRDET 4* KUM

REGEN ERKEZETT OLE adja le címünket új-ole ismerősöknek Televízió napok alatt szállítás Sharon, Tel-Aviv, Allenby 93 Telefon: 624945 Aser - Diamantstein Zolt. TETŐ KATRANYOZÁS és mezeles felelősséggel szakembernél, - 53147 T.A. SZINI jó pado asozonyt keres hiszlevélgyár, Tel. 281720. LAKATOS, szobák, ballonosok, nadrárok alapján alul. Amerikai házár, Tel Aviv, Allenby 87, passzszás. HAVIBERDE 3 ágyas lakás Báj-Jám központjában. Telefon 57361.

ŐSZI-TÉLI MODELLEK 73/74-ES EXPORTFELESLEGBŐL. BLUZOK * TUNIKÁK * SZARÁFANOK. SZOKNYÁK * RUHÁK * NADRÁGOK. ÁLLAPOTOSRUHÁK! NAGY VÁLASZTEK MINDEN MODELLEBŐL. F. STEINER divatúru előállítók és exportőrök TEL-AVIV * LEVANDA U. 30, II. EMELET 8-17 közt

DUKERT PAZ LTD. KÖTÖTTÁRUGYAR KITUNÓ MINŐSÉGÜ exportfeleslegek kiárusítása * FÉRFIAKNAK * NŐKNEK * AZ IFJUSÁGNAK * SPECIÁLIS ALKALOM: vastag gyapjuruhek fekete és marenge színekben csak 35.- font LUDD, EZOR HATAASZIIJA (Telrad mellett). Nyitva 8-16 óráig. TEL-AVIV, SD. ROTHSCHILD 75 (Máze sarak). Nyitva 8-17.30 óráig.

A 44/73 sorsoláson AZ ELSŐ DIJ MINIMUMA 300.000* FONT Holnap van a Lotto úrlapok kitöltésének utolsó határideje Sorsolás kedden déli 12 órákor * Fellebbezhető. - Az első díj nyeresége úrlaponként 250.000.- fontra korlátozva.

ISKOLATÉVÉ

16 és 17.30 óra között: „A rút kacsá”, Andersen meséje. - Utána Odéd Teomi és Chává Albeinstein meséinek és énekeinek. Majd: Sakk-lecke (10-es számú lecke). Utána iparművészeti előadás: Hogyan fessünk fát. Végül oktató film az építészetről a generációkon át.

Ceausescu Amerikába utazik

Nicolae Ceausescu román államelnök december 4 és 10 között egyhetes hivatalos látogatást tesz az Egyesült Államokban. Nixon elnök meghívására - közölte a hétvégén a Fehér Ház szóvivője. Ez lesz a két államférfi első találkozója 1970 október óta, amikor Romániában - mint emlékeztet - rendkívül ünnepélyesen milliók tömegei fogadták Richard Nixonot.

Feltehetőleg, hogy a két államférfi tárgyalásainak középpontjában a közelkeleti viszály áll, annél is inkább, mert Románia pillanatnyilag az egyetlen kelet-európai kommunista állam, amely diplomáciai kapcsolatot tart fenn Izráellel.

Meghalt Chájim Ginot professzor

Csütörtökön az El-AI gépével az országba hozták a tel-avivi születésű Chájim Ginot pszichológus-professzor (51) földi maradványait. Ginot professzor neves amerikai egyetemeken volt előadó és különösképpen a zsidók és gyermekek közötti viszony nemzetközi szakértője volt. Pénteken nagy részvét mellett temették Saár Hágolán kibucban.

Gyilkossági kísérlet Chevronban

Politikai természetű gyilkossági kísérletet követtek el a napokban Chevronban. Az áldozat Husszein Sájuchi ügyvéd, Husszein király expozát támogatására lett volna. Sájuchi este 8 órákor szállt ki autójából háza előtt, s ekkor egy keféias egyén több golyót lőtt felé, de csak lábát találta el. Az ügyvédet a kórházba szállították, a biztonsági közegek pedig erőteljes nyomozást indítottak.



A Sidur Izráél adásainak hullámhossza

A-MOSOR Az egész országban (Éjjeli kivételével) 522 méter; Jeruzsálemben 522 és 256 méter; Éjjel 221 méter. B-MOSOR: Országoserte 457 méter; Jeruzsálemben 457 és 423 méter; Éjjel 256 méter; Haifa és Nyugat-Gálii 249 méter; CFat 355 méter és Kirját Smoná 340 méter. AZ FN MOSOROKZVETITÉS: A-MOSOR: Jeruzsálem 91.3; F: 87.8; Éjjel 99.25. B-MOSOR: Jeruzsálem 85.5; Haifa 88.8. A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 kHz (inher 230 méter) az ország egész területén. Az izraeli rádió külföldre sugározni kezdi az új adás minden este 19.15 órakor s 93.3 és 31.17 hullámhosszon halha.

A rádió a rendkívüli időkre való tekintettel nem közli előre részletes műsorát. Az adás 24 óráig tart, mindhárom hullámhosszon.

Az A-műsorban komolyabb programokat, ismeretterjesztő előadásokat és klasszikus zenét sugároznak. A B-műsorban szórakoztató zenét, héber dalokat és kivánság-műsorokat közvetítenek. Az egyes műsorok között a katonáktól, illetve a katonáknak küldenek üdvözlőleveleket.

Híreket továbbra is óránként sugároz a rádió és naponta háromszor, déli 1 órakor, este 7 órakor és éjjel 11-kor hírmagyarozatot közvetít. A híradások végén aktuális riportokat hallhatunk a frontokról és a nagyvilágból.

A HADSEREG RÁDIÓJA

6.00: Hírek, 6.05: Reggeli zene, 7.00: Hírek, 7.05: Zenés üdvözlő, 8.00: Hírek, 8.05: Riportműsor, 8.20: Zenés üdvözlő, közben 9. 10 és 11 órákor hírek, 11.05: Tarka műsor, 12.00: Hírek, 12.05: Rádióriport, 12.20: Dalok és melódiák, közben 13 és 14 órákor hírek, 14.05: Zenés üdvözlők, közben 15. 16 és 17 órákor hírek, 17.05: Riport, 17.40: Zenés üdvözlők, - 18.00: Hírek, 18.5: Ejszaka is őrzik a katonákat - tarka műsor, 19.00: Hírek, 19.05: Héber dalok, közben 20 és 21 órákor hírek, 21.05: Kivánság hangverseny, 22.00: Hírek, 22.05: Ejszakai élő riport, közben 23 és 24 órákor hírek, - 0.05: Riportműsor, 0.20: Ejszakai zene, közben 1, 2 és 3 órákor hírek.

HABIMA Tel-Aviv, nov. 11, vas., este 7-ór WINDSORI VIG NOK

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MUSORA ELOADÁSOK KEZDEI: 4.30 - 7.30 - 9.30

ALLENBY: Elnök a puskavégén ARMON: Pokol a városban BEN JEHUDA: A nőkedvelő szenátor CAFON: Bucsú egy barátótl CHEN: A sebesült lepke CINERAMA: Shaft Afrikában DEKEL: Csapda a bébiszitternek DRIVE-IN: Floppy (I) - Az örök éjszaka (II) EDEN: Indiai filmfesztivál ESZTER: A sárkány GÁT: Szükséges fekete cipőben HÁMERKÁZ: Vasfőkl HOD: A szőkes LIMOR: Amig elválnak MÁTMID: A sátn szeretője MAXIM: Szerelem, bosszú, verés MOGRÁBI: Mit mond egy mez-telen nőnek? OFIR: A fekete revolver ORDAN: A vídám útonállók ORLY: Csibészék és vagányok PEÉR: A madárjásztl PARIS: Fénysugár az elhagyottóságban RAMÁT AVIV: Smilnek hívnál STUDIO: Az elveszett láthatár TAMAR: Acélemberek TCHELET: Játsszad újra, Sam TEL AVIV: Harc a majmok planétáján ZOHAR: A vendég.

Ügyeletes gyógyszerárak TEL-AVIVBAN „Bograsov” rech. Bograsov 60. tel.: 223889, Nordau, Ben-Jehuda 183. tel.: 242873, Guttman, Achád Háam 91, tel.: 265301 HAIFÁN „Ziv”, Sch. Ziv, tel.: 235064.

Pompidou aláásó politikája

Két fontos konferencia színterében ezekben a napokban Brüsszel. Az Európai Központi tagállamai külügyminiszterinek tanácskozásával egyidejűleg összehívték a NATO tagállamainak képviselői, hogy Schlesinger amerikai hadügyminiszter jelenlétében megtárgyalják a helyzetet.

Mindkét tárgyalásnak fontos az aktuális politikai jelentősége és számunkra, mert befolyásolja politikai-honvédelmi helyzetünket, főleg az esetben, ha a harcok elűlnek a fronton.

A Középsze keleti külügyminiszterei az európai államközösség politikájának megszervezésével, illetve lefektetésével foglalkoztak, különös tekintettel a közelkeleti problémákra. A tárgyalások jelentősen befolyásolta az európai közlekedési és a hűtőközeleket közös nyilatkozatból kiderült, hogy az arab országok 25 százalékkal csökkentették a közlekedési közlekedést.

Bizonyosra vehető, hogy a NATO tagállamainak megszervezésével fenyelegve a közelkeleti válság áll, amely a közelkeleti háborúban, illetve a háború idején tört ki és nemzetközileg vezetett az amerikai kormány és az európai NATO-államok között.

A két konferencia háttérben erőteljes tevékenységet fejt ki Pompidou francia elnök, aki sokévi politikai szendregés után meglepetésszerűen Európára összpontosít, bár eddig évekkel keresztül kerékkötője volt Európa összefogásának és a közös gazdasági és monetaris álláspont kidolgozásának. Pompidou néhány nappal ezelőtt a következőket mondotta:

A közelkeleti háború kidomtorított Európá gresszívát, amelyet meg a vakok is tisztán látnak. Véleményem szerint, ez a háború érzékelteti velünk azt a veszélyt, amely Európát fenyegeti, a Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti feszültség feloldása és közös békéltető politikája révén. Ez a két nagyhatalom novanis egymaga határozó létfajosságú kérdésekben, amelyek, hogy kikérné az európai országok véleményét.

Európának semmi gyakorlati befolyása a Genfben és a Bécsben folyó leszerelési tárgyalásokra, bár ezek jelentősen befolyásolják a jelenlegi stagnáló gazdasági és monetaris helyzetüket. A Szovjetunió — pánszokodik Pompidou — növeli befolyását Délkelet-Ázsiában és az Indiai óceánban, az Egyesült Államok ugyanakkor nem tartja be vállalt kötelezettségeit ezekben a körzetekben. Közvetlen súlyos veszély fenyegeti Európát a jamaikai szülőkkel és ennek nyomán végrejött Európa egyesítésének, egyesítésének az órája.

Pompidou egyáltalán nem szívegi magát, amikor Európára helyezte nemzetközit, bár jól tudja, jelentős részben ő felelős az áldatlan állapotért, mert politikájával jelentősen hozzájárult az Atlanti Szövetség hatékonyoságának és csökkentéséhez. Fildie, De Gaulle volt az, aki kivált a NATO tagállamainak szemből, hogy szerencsétlen diplomáciai taktikájával, a NATO egységének felbontásával, érvényesítse a szovjet-barát politikát. De Gaulle volt a háttérben a lejelentősebb lázadó az Egyesült Államok globális politikája ellen. Meghívta a Szovjetunió és az amerikai politikai köröket, amelyek követelték az amerikai hadsereg kivonását Európából és az európai elrendezést ahhoz az elfeltételhez kötve, hogy minden körülmények között Franciaország véleménye legyen a domináló és Páris legyen a győztes. Ugyanakkor perze gondosan lyes nézetet az amerikai a tömefőnövre alozza, mondván, hogy az Egyesült Államok kötelezése Európát megvédeni a Szovjetunió terjeszkedésétől.

Izraelben — mérsékletesen jól ismerik az amerikai érdekekkel szöves ellentétben álló francia politikát. Páris hozzáállását a közelkeleti problémához és mindennekeltől azt, hogy a franciák Izrael létét és biztonságát veszélyeztető ellenséges álláspontot foglalnak el, amely most, a háború idején, teljes jelentőségében kibontakozott.

Írta: JONA KESZE

Pompidouknak ez a gyalázatos Janus-arca politikája, egy globális szempontból, mint Izrael politikai és államvédelmi szempontjából, egyaránt megérvényesül.

Valószínű, hogy a NATO konferenciáján Schlesinger hadügyminiszter az Egyesült Államok nevében leszámol az európai országokkal, azoknak a gyáva, szégyenletes és önző magatartásáért, amikor az Egyesült Államok kénytelen volt erőlyesen fellépni a közelkeleti szovjet beavatkozás ellen, amelynek globális jelentősége közé tartozott Európa érdekeinek védelme is, amint azt Kiesinger meghatározta. Amerika nem feledkezett meg arról, hogy az európai országok félrelátása a háború idején, azokat az amerikai köröket biztatja, amelyek az Egyesült Államok jelenlétének „megszüntetését” követelik Európában és úgy érvelnek, hogy semmi értelme az olyan országokat támogatni, amelyek szükség esetén nem hajlandók erőlyes szovjet-ellenes állást foglalni és szégyenletesen behódolnak az arab országok közlekedési pontok fenyegetésének. Ezeket a

köröket bosszantja Franciaország becstelenségű közlekedési politikája, amely a franciáknak, csakis a franciák számára biztosítja a zavartalan üzemenyegülést és ugyanakkor teljes egészében azonosul az Izrael elleni toltási katonai és politikai háborút folytató arab országokkal.

El Zjájt, aki Szádát rendkívüli megbízottjaként Pompidouval tárgyalt, már sietve közölte, hogy Franciaországot semmi kár nem éri az arab közlekedési pontok, sőt menetsitve van az olyan további intézkedések alól is, amelyek az arabok az olyan európai államok ellen terveznek, amelyek nem hajlandók a franciákhoz hasonló kifejezetten arab-barát politikát folytatni.

Ugyanakkor Pompidou bejelentette, hogy gondoskodik Európát közlekedési pontokról, mégpedig a következők módon:

Az európai államoknak kifejezetten arab-barát politikát kell folytatniuk és ezért a francia elnök sietve összehívta a Középsze keleti külügyminiszterit, hogy a megbeszélésen egységes álláspontot dolgozzanak ki a közel-

keleti és a közlekedési problémákkal kapcsolatban.

Ez a közös álláspont az Egyesült Államok Izrael-barát politikája ellen irányul. Követeli Izrael visszavonulását az összes területéről. Ellenzi az Izraelnek nyújtott katonai segílyt, amely lehetővé teszi számára a háborús fenyegetések elhárítását és amely egységes európai politikát állapít meg az UNO valamennyi fórumán — természetesen Izrael ellen.

Pompidou bizonyára lázongott, amikor a NATO-konferencián megelőzően Kenneth Rush helyettes amerikai külügyminiszter a képviselőkhöz küllügy- és hadügyi bizottságának ülésén erőlyesen követelte 2,2 milliárd dollár felváltását Izraelnek fegyvervásárlására és kérését azzal támasztotta alá, hogy Izraelnek fontos feladata van az amerikai közlekedési érdekek szempontjából.

A Középsze keleti államok új egységes politikai állásfoglalása — legalábbis ezt remélik — mentesíti Európát az arab közlekedési pontok és Pompidou biztatására, hogy ugyanakkor megszűnteti, de legalábbis gyengíti az arabokra nehezítő szovjet nyomást, Izrael pedig kénytelen lesz elfogadni, alávetni magát a diktátumnak.

A területek lakossága a háborúban

Most, hogy a harcok elűltek, rendkívüli fontossága van számunkra megvizsgálni, hogy a háború idején miként viselkedtek, milyen magatartást tanúsítottak a területek, tehát Júdeát, Somron és Gáza arab lakosai. Közel három héten át tomboltak a harcok eddig nem ismert méretekben és keretek között és először történt meg, hogy ezek az arabok Izraelt megelégedjének, visszavonultak, sőt talán bizonyos fokig legyőztek is látnak.

Leghelyesebb tényekkel meghatározni a történelket: ahelyett, hogy fokozódott volna a terroristák cselekedetei, a zsidók elleni személyi támadások, nyugodtan leszerelhetjük, hogy ennek az ellenkezője történt. A területeken élő átlagos arab polgár lyveket távolított magától minden politikai, vagy katonai jellegű bonyodalomtól.

Igaz, a területeken és a Kelet-Jeruzsálemben élő arabok alig jöttek Izraelbe dolgozni. Az építkezés megállt, a nagy gyárakban pedig hiányoztak az arab dolgozók, akiket csak bizonyos közszolgálatokban — köztük a jeruzsálemi város-házban — és néhány magánvállalatnál láttunk dolgozni, mert ezek személyi kapcsolatot tartanak fenn az arab munkásokkal, akik a háború idején is eljöttek dolgozni.

A munkából való kimaradás nem volt szándékos, nem szerezten történt és nem az ellenséges hangulat kifejezése volt. Az ok igen egyszerű: hiányoztak azok az autóbuzsok és teherautók, amelyek ezeket a dolgozókat a munkahelyükre hozták. Másdszor, azok az arab dolgozók, akik a saját erejükkel eljutottak a munkahelyükre, kénytelenek voltak tapasztalni, hogy nem tudnak dolgozni, mert az említett cég és vállalat szakmai és adminisztratív vezetése is katonai szolgálatot teljesít. Ennek ellenére, elsősorban a személyi kapcsolatok révén — ahol az üzemenek sikerült folytatni a rendszeres munkát —, az arab dolgozók teljes létszámában eljöttek, bár tudták Huszeint háború alatti felhívásáról. Huszeint ugyanis felszólította Júdeát és Somron arab lakosságát, hogy ne menjen dolgozni, mert munkájával hozzájárul Izrael háborús erőfeszítéséhez.

A háború idején nem tapasztaltuk a lázongás, vagy a lázadás semmi jelét, nem voltak fenyegetések, sőt az öröm nyilvános jeleivel sem találkozunk. A kényserly munkánélküliség és otthonlét ellenére sem tapasztaltunk zavarokat, nem voltak csoportosulások és a területeken normális mederben folyt az élet.

A háború első napjaiban két azonos tendenciájú negatív jelenség tapasztalható. Az első: jelentős mennyiségű izraeli fontot váltottak be jordániai dinárra. A feketepiacon a dinár 14,5 fontról 20 fontra ugrott. A fűszertel életelése után a dinár árfolyama 15 fontra esett. A másik jelenség, a nem romlandó élelmiszerek nagymértékű halmozása volt. Ebben is elsősorban a pénz értékének biztosítását kell látni, mert az arab lakosság nem félt élelmiszerhiánytól a háború idején.

Mint emlékeztetés, a hatnapos háború után az arab iskolák képeztek a nacionalista erjedés fészékét. Onnan indultak el a sztrájkok és a rendbontások, gyakran a tanítók nyílt közreműködésével. Feltűnő módon ezután az arab diákok teljes létszámában megjelentek a tanításnál, ahol a tanítók közül sem hiányzott senki. A tanítási menet zavartalanul folyt. A tanítók ezután nem létek vissza helyeikre és nem uszították a diákokat. Az a maroknyi diák, aki még sem ment iskolába, nem tüntetésből tette ezt, hanem a szülők nem engedték el gyermekeiket háború idején az otthonuktól távol es iskolába.

A területeken élő araboknak ezt a féltremegővárhatalan viselkedést viláthatatlannal nem az Izraeli volt felelem irányította. A háború első napjaiban nyilvánvaló volt, hogy azok az izraeli arabok, akik nemesak ellenséges országok arabnyelvi adatait hallgatták, hanem a BBC angol nyelvű híreit is, tisztában voltak azzal, hogy mi a valódi helyzet a fronton. Ilyen körülmények között, ebben a szituációban bizonyára felmerült az aggodással vegyes kérdés, hogy a területek arab lakosságának tulajdonképpen kitől kell jobban félni: Izraeli, vagy Izrael ellenségeitől.

Mint mondtuk, az arabok háború alatti viselkedését nem a féltremegő várt irányította. Valószínű tehát, hogy a szívük mélyén a területek arab lakosságának nem szívesen tér vissza Huszeint, vagy (Gáza esetében) az egyiptomi uralom alá. Bizonyára azért, mert ezek a rendezerek nem biztosították számukra a szabadságot és a függetlenséget, viszont bőven volt részükhöz nélkülözésben, szégyenségekben és az egyén szabadságának elnyomásában. A jelek szerint tehát tudatosan vállalták az izraeli agdosor által „leigázott lakosság” helyzetét és nem akarták a helyükre arab uralkodó rendszerek által „felszabadított lakosság” lenni.

Ez természetesen nem jelenti, hogy az arabok életcélja és szívegya az, hogy izraeli fennhatóság alatt éljenek. Bizonyára kivánatos számukra egy olyan arab országban élni, amelynek rendszere biztosítja az egyén szabadságát és polgári jogait.

Bizonyos tekintetben tehát a háborús napok és a lázongások arab győzelem, valamint a területekre visszatérő arab fennhatóság esélye volt az, amely tudatosította a területek arab lakosait jelentős hányadában — ami felett békéidőben szívesen szemet hunytak —, hogy mennyire nem vágyóznak vissza az általuk jól ismert arab uralom alá.

Számunkra nem kétséges, hogy a területek arab lakosságának viselkedése most a háború idején egyenes következménye az aktív együttműködésnek, elsősorban gazdasági téren és bizonyos fokig municipális sikon, ahol naponta sok ezer arab van kapcsolatban sok ezer zsidóval a mindennapi élet, közötte a kereskedelmi élet és a gazdasági tevékenység keretében. Ebből a mindennapos gyakori érintkezésből fejlődött ki és izmosodott meg az évek folyamán az új viszony, az új hozzáállás és az új életforma — amelyekről a területek arab lakosságának most már nem könnyű lemondani.

A háború kitörésénél nem volt semmi kapcsolat a határ két oldalán felsorakozó izraeli és arab erők között, vagyis itt nem változott semmi, tehát a határ menti stagnálásnak nem volt semmi pozitív következménye. A gyűlölet nem volt aktív és így az általános kapcsolatok pontosan azok maradtak, mint 1967 júniusától. Más volt a helyzet a gázai sávban, Júdeában és Somronban (sőt a Golan-fennsíkon is a druzokkal). Itt ugyanis az állandó érintkezés nyomán új viszony alakult ki, amelyben már jelentettek a jövőt illető kapcsolatok első rügyei.

Reméljük, hogy ezeknek a tényeknek az ismerete nemcsak a lakosság körében terjed el, hanem azoknak a katonáknak is a tudomására jut, akik távol voltak tőlünk és a mondatokat nem láthatták a saját szemükhöz. Nézetünk szerint, ennek nagy fontossága van abban a kritikus időszakban, amikor a fájdalommal győzelem tudatában visszatérnek a nyugati területek arab lakosságának említett viselkedésével és így ügyelnünk kell, nehogy megszegyenítsük őket, mint ahogy azt a hatnapos háború után, a főlényes győzelem mámorában tettük az arab lakosság lenézése és semibevelele által.

A háború idején a területeken uralkodó csend, rend és nyug-

Táveső-háború a Golan-fennsíkon

Némi kiábrándulást ébresztő, egyhangú, unalmas táj, bazaltrokkal borított sötétszínű föld, a sziklák között látható tuskós bozót, körakások. Ezt látja a katonája, aki a fűzonalban lévő előretolt hadállásból kiáll.

Ha azonban előveszi a távesővet és alaposan megvizsgálja a földombrorulatokat, a homokszántókat, akkor fokozatosan észreveszi a szíriai katonákat, amint a kőfal mellett lassú léptekkel sétálnak, vagy ölbetett kezekkel ülnek a bunker bejáratánál, esetleg katonai gépkocsin utaznak, amely embe-berülni dőög az uttalban utón.

A távesőt át nézve, életre kelnek a látszólag néptelenombok és kis völgyek, mint ahogy az a némafilmben szokás. És elveszítik a jelentőségüket. A katonai cél állandó megfigyelése és a fűzonal-okozta feszültség kívül, a szemlélőben mégis felébred az egyszerű ember kíváncsisága. Tisztaban vannak azzal, hogy valahol a felső oldalon, a számtalan buvéhelyek egyikén van egy táveső, amely pontosan ugyanígy kutajta, vizsgálja a környéket. Ebben a távesőves közlekedésben mégis felébred az egyszerű ember kíváncsisága. Tisztaban vannak azzal, hogy valahol a felső oldalon, a számtalan buvéhelyek egyikén van egy táveső, amely pontosan ugyanígy kutajta, vizsgálja a környéket. Ebben a távesőves közlekedésben mégis felébred az egyszerű ember kíváncsisága. Tisztaban vannak azzal, hogy valahol a felső oldalon, a számtalan buvéhelyek egyikén van egy táveső, amely pontosan ugyanígy kutajta, vizsgálja a környéket.

ideiglenes gátat jelent a felhő ellenséges érzületek számára.

Azt megkérdezzük, vajon mit gondol róunk például az a szíriai fickó, aki ebben a pillanatban levetette zubbonyát és testét melengeti a kellemes napfényben, amely néhány percre kitért a sűrű felhőfüggöny mögül. Vajon átkozza ezt a háborút, vajon ő is szakállat növeszt, hogy megtakarítsa az autótevényre tükre előtt a kulacsvízrel törtéző kényszerborotválkozást? Vajon az otthon a számlára is a végtelennek látszó trempeken törtéző utazást jelenti, amely után az ember az otthon töltött néhány óra kellemes érzésével és a semmivé foelő átlom gondolatával tér vissza? Vajon ő is átkozza a legyeket és a konzerveleket? Vajon, ugyanúgy vágyódik egy jó forró fürdő és egy meleg, simogató asszonyi kéz után? Vajon ő is állandóan a tranzistorhoz tapadva lesi a híreket és ezután a háborúról és a békéről vitatkozik?

Nem messze tőlünk, szíriai területen, kormos, kitért heringtalpas látható. Valamivel távolabb, a sziklák között ágaskodik öt szíriai tank, amelyek az izraeli léghaderő jövőtől hálalós csendává váltak. A fellemetes acélzörnyetek között evések feketévé étek és még felidéztek az emlékeztünkben a robbanások zaját, amelyet a hatalmas füstölög acélmalgva tüze követett, hogy percekkel később kiégett acélméltéküvé válnak.

Mit érezhetett a szíriai katonája, aki hozzánk hasonlóan szemléli a tankokat? Vajon a harag és a gyűlölet lesz urrá rajta és már ebben a percben bosszút forral? Vajon a kudarc és a vereség-okozta féltelment lesz urrá rajta? Talán így érzései érejteti ama katonai páncéltar mögött, amely eltakar minden érzékösséget. Lehet, hogy talán elszegvili

»Arjenek hívnak és nem Leopoldnak«

— mondja héberül Leopold Trepper, aki könyvet ír a „Vörös zenekarról” és bizonyítani akarja, hogy az tulajdonképpen zsidó kémszervezet volt

„A biztonság meghozza a győzelmet is” — mondja kifogástalan héberséggel Leopold Trepper, aki a második világháború idején a Szovjetunió egyik legügyesebb kémje volt és aki megszervezte a „Vörös zenekar” néven ismert kémszervezetet.

„Különben is Léb a nevem és nem Leopold, de mégjobb szíriam, ha Arjenek hívnak” — mondja.

A héber nyelvet Trepper azóta beszéli, amióta 50 évvel ezelőtt Jezreel-völgyében élt, ahonnan az angol hatóságok kiutasították kommunista tevékenység miatt. Trepper, mint azt megírtuk, néhány nappal ezelőtt érkezett Londonba. Hetven éves kora nem látszik meg rajta, annak ellenére, hogy súlyos Bürger-betegségben szenved. Kinemoff professzor, aki a világ egyik legelső szakértője ennek a betegségnek, teljesen általánosan kezelte Treppert, elismerésként náciellenes tevékenységéért.

Trepper ugyan Izraelben kívánt orvosi kezelést kánni, de mint mondtuk, közben kitört a háború, és a Kórházak jelenleg zsúfoltak.

Trepper így folytatja: „A lengyelek nem tiltották meg, hogy Izraelbe utazzak és egy évre szóló kiutazási engedélyt kaptam visszatérési lehetőségért”. — Elmondja, mindig abban reménykedett, hogy végül is sikerülni fog elhagynia Kelet-Európát, de mikor ez tudatosan elhúzódott, kétségbeesett lépésre szánta rá magát: éhsztrájkba kezdett a végkiéretté. Ezen felül azonban egy látszik más tényező is közrejátszott szabadonbocsátásában. Nemrégiben ugyanis két levelet küldött, az egyiket Breznyevecnek, a másikat Giernek, a lengyel kommunista párt főtitkárának. Erről így beszél:

„Breznyevecnek megírtam, hogy állítólag azért nem akar-

nak kiengedni, hogy megőrizék a Vörös zenekar titkát. Miután Moszkvában tudják az igazságot, kérem, hasson a lengyelekre és győzzék meg őket, hogy nem titkolok semmit és engedjenek ki. Giernek írt levelemben emlékeztettem arra, hogy az elmúlt két évben már öt ízben fordultam hozzá, de még válaszra sem érdemesített. Úgy vélem, hogy aki élete 50 évét a fardalomnak áldozta, jogosult arra, hogy a párt főtitkára tíz percet szenteljen drága idejéből és meghallgasson”.

Mint ismeretes, Trepper azt állítja, hogy annak idején figyelmeztette Moszkvát a közelgő német támadásra, de nem vették figyelembe kémszervezte jelentését. A háború után Treppert Moszkvába rendelték és Sztaálin egyenes utasítására 10 évre börtönbe zárták, hogy elnémsítsák.

Sztaálin halála után kiengedték és 1957-ben visszatért Lengyelországba, ahol a zsidó kulturalisizmusért ítélték ki. 1968-ban azonban lemondott titárségéről tiltakozásképpen az ellen, hogy Lengyelország antiszemita hadjárattal indított a zsidóság és Izrael ellen.

Mint ismeretes, az antiszemita kampány élen maga a lengyel belligyminiszter, Mohar tábornok állt.

„Hivatalosan azzal vádolnak bennünket, hogy felelősek vagyunk Dávján politikai vonalvezetéséért. Később megtudtam, hogy az oroszok tiltották meg kiutazásomat azzal az érveléssel, hogy szégyen és megáldozó kiengedni azt az embert, aki a Vörös zenekar élen állt, egy olyan kapitalista országban, mint Izrael”.

Arra vonatkozólag, hogy esetleg titkok birtokában van, Trepper így vélekedik: „Bolyondság azt gondolni, hogy a 30 évvel ezelőtt történetek még jelentőségükkel bírnak”.

magát. Egyszerly szegvett érez, embert szegvett, mint gondolkodó ember, mint kulturált férfit, mint gyermekek apja, aki ből akarata ellenére gyilkos fegyverforgató katonára lett és parancsot kapott, hogy elpusztítsa mindazt, amit más épített.

A hadsereg szövője közli, hogy teljes csend honol a szíriai frontszakaszon. Vajon mit közölt a damaszkusi katonai szövő? A sebtesben írt levelezőlapon közöljük az otthonról: „Teljes csend uralkodik, minden a legnagyobb rendben van. Ne aggodjtok”. Vajon ugyan-ezt írja a fűszíriai vonal tulajdonlál levő katonai csatládjának?

Miért ne? Ahogy elült az ágyútűz és véget ért a harcok, ismét lehet hallani a madarak csicserejét. Sőt, a kövek között, a szikre, egyhangú sű közepén hirtelen megáll pillantásunk egy vörös virágon. A közelmúlt még élnek harciseseményeink elbeszéléseivel, ismét a ponyvaregényben herólvé, olvasással töltjük a szabadidőt és megkérdezzük önmagunktól, vajon a szemközti szíriai katonát is ebben a percben a mindenható regénvűhők sorsa érdekli, akik tüzzel és fegyverrel játszanak, halálós kárte-űéseket osztogatnak és az utolsó fejezetben ismét fel-támadnak?

A táveső szűk látókörebe zárt katonai teherautó hajt be és látjuk, amint a kökértek között manőverezve, megáll a egyik bunker mellett. Bizonyára a szíriai Sekem, a katonai mozgókintin. Látjuk, amint a katonák felémelkednek a hevívről. Hajlandók vagyunk fogadni, hogy népsúlyt és micsót vásárolnak. Vájják egészségükre. Itt nálunk az előretolt hadállásban valaki egy őcska, hangosan duruzsoló primuszon kávet főz...

Természetesen nápolvi is lesz hozzá. (I. N. hadintéző)

Trepper felvetett egy másik érdekes variációt is: „Talán azért gátolták kiutazásomat, mert attól tartanak, feledek, hogy a kémszervezet tulajdonképpen zsidókból állt. Egy másfél évvel ezelőtt megjelent könyvem csak fedőnevetem — Jean Gilver — közölték és azt írták, hogy eredeti orosz származású vagyok, míg segítoársasmat, Leo Grossfogelt, aki egy francia zsidó család leszármazottja, német kommunistaként festették le. Még Hill Katson sem tartották zsidónak. Két hónappal ezelőt az Ogonyok című orosz hetilap sorozatát közölte a Zenekar történetéről, amelyben egy szősem volt arról, hogy zsidó származású vagyok. Hangsúlyozni kívánom, mindig harcoss kommunista voltam. De sem én, sem másvalaki a szervezetben, nem kaptunk titkos ki-kenészt. Az orosz kémszervezet azért vett igénybe bennünket, mert kommunista zsidók voltunk, akik a zsidó nép létezéséért is harcoltak”.

Trepper hangsúlyozza: „Világlejtemben kommunista voltam, de zsidó kommunista és azonosított magam a zsidó néppel”.

Végül elmondja Trepper, hogy könyvet készült írni élményeiről, előbb azonban ki-kenelteti magát betegségből, s együtt akar lenni családjával. Csak ezután lesz ideje visszaemlékezéseit megírni, amelyben a Vörös zenekart nem mint egyszerű kémszervezetet mutatja be, hanem egy néck ellen harcoló csoportot, amelyben a zsidók töltöttek be a központi feladatot.

Közlebbi terveiről Trepper nem hajlandó beszélni, feleségek azonban reméli, hogy rövidesen Izraelbe jön.

ABA EVEN:

A tárgyalások korszaka előtt állunk

Egyiptom belátta, hogy a háború nem old meg problémákat — A külügyminiszter Waldheim főtábornokkal tárgyalt a tűzszünetről — Kiemelte a szíriai fogságba került katonák sorsa feletti aggodalmat

Aba Even külügyminiszter tegnap New Yorkban dr. Kurt Waldheim főtábornokkal beható tárgyalást folytatott a tűzszüneti egyezmény végrehajtásának és a tűzszünet ellenőrzésének módjairól. Aba Even figyelmeztette Waldheim főtábornokot, hogy a hadifoglyok kérdése Izrael számára elsőrangú fontossággal bír és súlyos aggodalmat vált ki, hogy Szíria mindaddig nem hajlandó a genfi egyezmény betartására.

A külügyminiszter egy régebbi terv alapján utazott pénteken 10 napos látogatásra Amerikába, hogy a gyűlöletkörülmények és a közönségeskedés keretében beszédek

tartsanak, de felhasználja ottartózkodását hivatalos körökkel való tárgyalásokra.

Elutazása előtt adott nyilatkozatában Even kijelentette, hogy a Küssinger által létrehozott megállapodás komoly haladást jelent és Sisco izraeli látogatása is igen hasznos volt.



ABA EVEN: Még az év vége előtt...

Nem halasztják el a választásokat

Aháron Jádlin, a Munkopárt főtábornoka tegnap kijelentette, hogy december 31-én mindenképpen megtartják a választásokat és hozzátette, hogy nem a háború, hanem a jelenlegi helyzet, hangsúlyozta, hogy a párt egyértelmű állásfoglalása szerint háború idején nem lehet választásokat rendezni, de amikor elmúlnak a fegyverek, a többségre támaszkodó kormányzat nem folytathatja uralmát anélkül, hogy a nemzet ne újítsa fel mandátumát. A törvény is kötelezi a kormányt arra, hogy 4 évenként általános választásokat rendezzen — mondotta.

Dr. David Levávi rechovoit röntgenológus tegnap 68 éves korában a volán mögött szívinfarktus áldozata lett, amikor Áskelonból Rechovoit irányába vezetett autóját.

AZ EURÓPAI ÁLLAMOK FOKOZTÁK AZ ISZRAÉLT FENYEGETŐ VESZÉLYT

Even külügyminiszter élesen bírálta a Közös piac nyilatkozatát — Az európaiak úgy „elintézik” az ügyeket, mintha a Közelkeleten nem lennének szuverén államok

Aba Even külügyminiszter pénteken nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben bírálta alá vette az Európai Közös piac 9 tagállamának múlt keddi határozatát. Nyílt titok, hogy a Közös piac 9 tagállama nyilatkozatának az a célja, hogy megakadályozza az arab államok esetleges kölcsön-hajóközfűtőit. Nyilvánvaló — hangsúlyozta Aba Even nyilatkozata —, hogy a Közös piac tagállamainak illése a kölcsön-problémával és nem a közelkeleti békével volt kapcsolatos.

Ebből kifolyólag tehát a Közös piac tagállamai úgy határoztak meg a területi problémákat, hogy ennek semmilyen tárgyi alapja sincs a Biztonsági Tanács eddigi határozataiban. Ennek a bizonyítéka az, hogy a BT 338 számú határozata nem írja elő, kinek a fennhatósága alatt kell lefolytatni a béketárgyalásokat.

Az Európai Közös piac közleménye — hangoztatja a továbbiakban a külügyminiszter — „nemzetközi garanciákat” emleget, de Izraelben jól emlékeznek arra, hogy

az európai államok semmit sem tettek az Izraeli biztonság és hajózási jogaik ellen irányuló támadás megakadályozására 1967-ben és 1973-ban. A Közös piac tagállamai nem vettek részt az 1973 októberi tűzszünet elősegítésében sem. Sainálamos tény — szögezi le a külügyminiszter — nyilatkozat —, hogy az Európai Közös piac két évtizedes tagállama 1967-ben, illetve 1973-ban,

megtagadta Izraellel szemben szerződésileg vállalt fegyverszállítási kötelezettségei teljesítését. (Franciaország és Anglia — a szerk.)

Ezáltal — hangsúlyozza Aba Even külügyminiszter —

TIZEZREK HALTAK ÉHEN ETÍÓPIÁBAN

Az etiópai hatóságok a napokban beismerték, hogy igen súlyos helyzet uralkodik az ország két, szárazság-sújtotta körzetében. Illetékes becsés szerint ebben a körzetben eddig 50-100 ezer ember halt éhen.

Az addis-abebai központi kormányzat még négy hónappal ezelőtt miniszterközi bizottságot létesített átfogó terv kidolgozására.

6 UJ KELET 1973. XI. 11.

szövegben állunk, ami akkor válik majd lehetővé, ha stabilá válik a tűzszünet, illetve annak valamennyi komponense. Feltételezi, hogy minderre még a polgári év vége előtt sor kerül.

Arra a kérdésre válaszolva, hogy miért hajlandó most Szádát olyan elrendezésre, amit nem akart magáévá tenni a háború előtt, azt válaszolta, hogy Egyiptom hozzájárult a BT 338 számú határozathoz, amely a két nagy hatalom között elért megállapodásnak egyenes következménye.

Egyiptom — szerinte — azért járult hozzá ehhez az elrendezéshez, mert belátta, hogy a háború nem old meg semmilyen problémát, csak veszteségeket okoz mindkét félnek. Azt is belátta, hogy az egyiptomi vezetőkkel, akik az egyiptomi vezetővel együtt a közvetlen rendezés révén lehet megoldani a problémákat.

Az egyik újságíró megkérdezte a külügyminisztert, elégedett-e az elért megegyezéssel, mire így válaszolt:

Izraeli kormány nem fogad el olyan elrendezést, amellyel nem ért egyet.

Az egyik újságíró megkérdezte a külügyminisztert, elégedett-e az elért megegyezéssel, mire így válaszolt:

Izraeli kormány nem fogad el olyan elrendezést, amellyel nem ért egyet.

Elutazása előtt adott nyilatkozatában Even kijelentette, hogy a Küssinger által létrehozott megállapodás komoly haladást jelent és Sisco izraeli látogatása is igen hasznos volt.

Bár-Lév és Rábin volt vezérkari főnökök a mulasztások kivizsgálását kívánják

Bár-Lév: A hadsereg harci koncepciója helyes volt — Rábin: Vizsgálat katonai és politikai síkon — „A hadsereg nem állt készen totális háborúra”

Chájim Bár Lév ipar- és kereskedelemügyi miniszter, aki néhány nappal ezelőtt fejezte be tartalékos szolgálatát, a Máárv pénzügyi szférában meglelt interjúban hangsúlyozza, hogy a hadsereg alapos vizsgálat tárgyává fogja tenni azokat a körülményeket és tényeket, amelyek súlyos helyzetbe hozták Izraelt a háború kitörésének idején — és nyilvánvalóan az illetékesek levonják a kellő konzekvenciákat. Ugyanakkor megjegyezte, hogy az izraeli hadsereg többé nem kerül ilyen súlyos helyzetbe.

A továbbiakban megállapítja Bár Lév, hogy a háború kimenete késszólóan bizonyítja, mi szerint az izraeli hadsereg belső struktúrája és szervezése, valamint hadművelési felfogása megfelelnek bizonyult az ellenség felkészülésére, még abban az esetben is, amikor a kezdeményezés az ellenség kezében volt és az izraeli hadsereg nem várta kellőképpen felkészülve a támadást.

A miniszter véleménye szerint az ellenség meglepő sikerei az első napokban abból eredtek, hogy

gálatot párhuzamosan kell folytatni katonai és politikai síkon, a miniszterelnök, illetve a vezérkari főnök személyes felelőssége mellett. Rábin is így véli, hogy nem az információ beszerzésében, hanem a kiértékelésben volt a hiba, s ennek következtében túl későn hajtották végre a mozgósításokat.

Ezért nem volt lehetséges megfelelő védelmet biztosítani a tűzszüneti vonalak mentén a háború kitörése pillanatában.

Ugyancsak gólnélküli döntésként ért el az A-ligás Hápoél Rámát Gán, a Makkábi Petách Tikvával szemben, az utóbbi csapat pályáján. Igaz, a Makkábi valamivel jobb volt, de a Hápoél nagyobb szerencsével játszott. A Makkábi csatárai, Jicchák Selzer kivételével, gólnélküliek voltak. A 82. percben Kiel kapus akrobatikus védődése mentette meg a Makkábit a váratlan vereségtől. Finkelstein bírászkodott.

A Hápoél Beer Seva saját pályáján 4:1-re legyőzte a Makkábi Herziát. Tevéik hozzá, minden nehézség nélkül. A mérkőzésen alaposan meglepszt, hogy a játékosok idényeleji formában vannak. A „bunkert” játszó vendégcsapat 33 percig tudta tartani magát, ekkor azonban Numa fejese révén megszületett az első gól. Hét percel később Efrájim Cvi eredményes, majd két percel az újrakezdés után Ráfi Eljáhu éri el a harmadik gólt. A 80. percben a herziái Taito szépit, de három percel később Bárad eléri a penéglátó csapat negyedik góliját. Gán volt a bíró.

Csak az utolsó 15 perc volt érdekes és izgalmas a Hápoél Petách Tikva és a Betár Tel Avjv találkozásánál, amely 2:2 arányú döntetlennel végződött. Ebben a periódusban három gól született alig 6 perc leforgása alatt és ez kissé „felbrazette” az álmos közönséget. Ezt megelőzően, az egyetlen említésre méltó esemény az volt, hogy Béchár bíró kiállította a feleselő Amosz Chászszánt, a Betár játékosát. Még előbb, a 16. percben Chájim Kesler érte el a Betár első góliját, majd a 75. percben Zweig jóvoltából már 2:0 volt az eredmény. A Hápoél azonban 60 másodperc alatt két gyors góllal válaszolt: a 80. percben Szináj és a 81. percben Norman révén.

A Hápoél Tel Avjv csak nagy nehezen tudta legyőzni régi „mu-musát”, a Betár Rámát, 1:0 arányban. Az egyetlen gólt Fei-

— GAZDASÁGI KÖRÖK értékelése szerint a gyémántexport értéke októberben 37 millió font volt, ami körülbelül egyharmad csökkenésnek felel meg tavaly októberrel összehasonlítva. Az év első 10 hónapjában, januártól október végéig, 13 százalékkal emelkedett a gyémánt-kivitel a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva.

Véleménye szerint ezt a viz-

Megbízható pénztárosó

Tokió (UPI). — A japán Kioto városban működő Siga bank igazgatója erős rendőri őrzet alatt tartott közgyűlésen közölte a részvényesekkel, hogy Iako Okamura, a bank 42 éves pénztárosnője, aki 20 éven keresztül rendkívüli szorgalma és megbízhatósága révén elnyerte főnökei teljes bizalmát — nem kevesebb, mint 3.25 millió dollárnak megfelelő összeget sikkasztott. A pénztárosnő önkéntesen vállalt vasárnapi munkát és ezáltal öt éven keresztül meghamisította a könyveket. Kiderült, hogy jóformán az egész pénztárat a szeretőjének egy 23 éves taxisofőrnek, aki kerekén 2.5 millió dollárt vesztett a Japánban népszerű motorcsónakversenyeken kötött fogadásokon.

További 29 izraeli hadifoglyot kerestek fel a Vöröskereszt megbízottjai Szíria egyetlen hadifoglyát nevével sem közölték

Genf (AFP). — A Vöröskereszt genfi központja tegnap közölte, hogy a szervezet kairói megbízottjai látogatást tettek további 29 izraeli hadifoglyánál.

A megbízott jelenléte szerint valamennyien kielégítő egészségi állapotban vannak, egyikük sem sebesült meg, és egy kairói foglyatáborban helyezték el őket. Ez volt az első fogly-látoga-

tás, amelyet az egyiptomi novemberben engedélyeztek. Október 30-án a Vöröskereszt megbízottjai 45 izraeli foglyról tették a látogatást.

Izrael eddig 7895 hadifoglyot közölte a Vöröskeresztel. Ezek jórészt egyiptomiak. A kairói hatóságok 111 izraeli hadifogly listáját adták át, míg Szíria mindaddig egyetlen nevet sem közölt.

genbaum léte a 63. percben szabadrugásból. Érdekes, hogy ez a két csapat tavaly is kétszer találkozott kupa-mérkőzésen, és 210 perc alatt a tel-aviviak egyetlen gólt sem tudtak rúgni az A-ligás rámlai csapat hálijába. Végül 11-es büntetőrúgások döntötték el tavaly a mérkőzés sorát a tel-aviviak javára. Figyelemreméltó, hogy a Hápoél Tel Avjv komplett összeállításban játszott, de ennek ellenére a két tartalékkal kiálló rámlai együttes jobb volt az első félidőben. Mose Áskenázi vezette a mérkőzést 2000 fónyi közönség előtt.

A Hápoél Kfar Száha saját pályáján 3:0-ra kikopta a Hápoél Haifától, noha egyenrangú ellenfél volt. A haifaiak taktikailag jobban játszottak s több szerencse kísérte őket. Az első gólt Löwenthal lötte a 16. percben, majd a 60. percben Abrucki öngólja révén 2:0 az eredmény, és az utolsó gólt Eichner érte el a 73. percben. Náftáli Ejtán bírászkodott, 1500 néző előtt.

A Makkábi Tel Avjv idegen pályán csak nagy nehezen tudta 3:2-re legyőzni az A-ligában szereplő Makkábi Amídar, noha komplett felállításban játszott, míg az ellenfél két eljártósa hiányzott. Az 5. percben Perec érte el a vezető gólt, majd ki egyenlített a játék és Konsztantinoszki 11-esből egyenlített, de rögtön utána sérülten elhagyta a pályát. A második félidőben Szelmán és Gárgir még két gólt ért el a tel-aviviak javára, de az utolsó ötletű percben a fiatal Hopper 3:2-re szépitett. Ezen a mérkőzésen Cvi Sárir bírászkodott 1500 néző előtt.

A Sporttoto igazgatósága közölte, hogy a héten ismét megkezdik a totózást, amelyet a háború miatt nem utítottak f. l. az első hetekben, a labdarúgó liga megkezdéséig, az angol liga mérkőzéseit fognak szerepeltetni a toto-szelvényeken.

Az illetékes sporthatóságok döntése értelmében csak néhány tagú, jelképes küldöttség képviseli Izraelt a Manilában két hét múlva megrendezésre kerülő ázsiai atlétikai bajnokságon. Eredezni 30 tagú küldöttséget akartak menesztetni, de a rendkívüli helyzetre való tekintettel a jelképes részvétel mellett döntöttek. Mint emlékeztet, az 1956. évi melbournei olimpia éppen a szíriai háború idejére esett, és Izrael akkor is jelképes delegációval képviseltette magát.

— GAZDASÁGI KÖRÖK értékelése szerint a gyémántexport értéke októberben 37 millió font volt, ami körülbelül egyharmad csökkenésnek felel meg tavaly októberrel összehasonlítva. Az év első 10 hónapjában, januártól október végéig, 13 százalékkal emelkedett a gyémánt-kivitel a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva.

Véleménye szerint ezt a viz-

Véleménye szerint ezt a viz-

Véleménye szerint ezt a viz-

Véleménye szerint ezt a viz-

SPORT

A futballisták frontszolgálatát ellenére

LEJÁTSZOTTÁK A KUPA 8 MÉRKŐZÉSÉT

A lelatókon szinte kizárólag egyenruhát viselő közönség foglalt helyet

Tegnap délután végre hivatalosan is megnyílt az 1973/74 évi labdarúgó idény és ennek keretében lejátszották az országos kupa nyolcad-döntője első fordulójának nyolc mérkőzését. Általában véve kielégítő volt a mérkőzések színvonala, ha figyelembe vesszük, hogy a játékosok — önhibájukon kívül — nem tréningezhettek és az idény a rendesnél sokkal hosszabb pihenőt voltak kénytelenek tartani. Itt-ott meg is látszott az erőnlét hiánya, de a közönség javarészt meglegedetten távozott a pályáról.

Az előző évi kupa-mérkőzésekkel szemben az volt a legnyilvánosabb különbség, hogy az idény igen nagy számban egyenruhás közönség lepte el a lelatókat és a csapatok — számos játékos frontszolgálatát miatt — igen sok fiatal, ismeretlen tartalék-játékos voltak kénytelenek szerepeltetni.

Az országos bajnok Hákoach csapata 4:1 arányban legyőzte a C-liga „utolsó mohikánját”, a Cátrím Cholon csapatát, amely a mérkőzés kezdete előtt nyilván eleve elfogadta volna az ilyen arányú vereséget az országos bajnokkal szemben. Érdekes módon, a cholonaiak szerették a vezető gólt a 19. percben Avráhám Lévi révén, de egy percel a szünet előtt a válogatot Sáhárábáni egyenlített. A második félidőben Mose Jechiel két gólt ért el a 54. és a 66. percben, majd öt percel a mérkőzés vége előtt, Elia állította be a végeredményt. A mérkőzést Naámán vezette.

A Betár Jeruzsálem, amely a legutolsó fordulóban — még a háború előtt — kiverte a további küzdelemből a kupa jelenlegi birtokosát, a Hápoél Jeruzsálemet, igen meglepetéssel gólnélküli döntetlent ért el Natanján, az ot-tani Makkábiával szemben. A jeruzsálemiek győzelmeiket elsősorban kiváló kapusuknak, Szorinov-nak köszönhetik, aki rendkívüli mozgékonyaságról tett tanúságot. Különösképpen áll ez a mérkőzés utolsó félidőjére, amikor a natanjanaiak sorozatos, veszélyes támadásokat vezettek. A mérkőzést Menéchem Áskenázi vezette 3000 fónyi közönség előtt.

Ugyancsak gólnélküli döntésként ért el az A-ligás Hápoél Rámát Gán, a Makkábi Petách Tikvával szemben, az utóbbi csapat pályáján. Igaz, a Makkábi valamivel jobb volt, de a Hápoél nagyobb szerencsével játszott. A Makkábi csatárai, Jicchák Selzer kivételével, gólnélküliek voltak. A 82. percben Kiel kapus akrobatikus védődése mentette meg a Makkábit a váratlan vereségtől. Finkelstein bírászkodott.

A Hápoél Beer Seva saját pályáján 4:1-re legyőzte a Makkábi Herziát, Tevéik hozzá, minden nehézség nélkül. A mérkőzésen alaposan meglepszt, hogy a játékosok idényeleji formában vannak. A „bunkert” játszó vendégcsapat 33 percig tudta tartani magát, ekkor azonban Numa fejese révén megszületett az első gól. Hét percel később Efrájim Cvi eredményes, majd két percel az újrakezdés után Ráfi Eljáhu éri el a harmadik gólt. A 80. percben a herziái Taito szépit, de három percel később Bárad eléri a penéglátó csapat negyedik góliját. Gán volt a bíró.

Csak az utolsó 15 perc volt érdekes és izgalmas a Hápoél Petách Tikva és a Betár Tel Avjv találkozásánál, amely 2:2 arányú döntetlennel végződött. Ebben a periódusban három gól született alig 6 perc leforgása alatt és ez kissé „felbrazette” az álmos közönséget. Ezt megelőzően, az egyetlen említésre méltó esemény az volt, hogy Béchár bíró kiállította a feleselő Amosz Chászszánt, a Betár játékosát. Még előbb, a 16. percben Chájim Kesler érte el a Betár első góliját, majd a 75. percben Zweig jóvoltából már 2:0 volt az eredmény. A Hápoél azonban 60 másodperc alatt két gyors góllal válaszolt: a 80. percben Szináj és a 81. percben Norman révén.

A Hápoél Tel Avjv csak nagy nehezen tudta legyőzni régi „mu-musát”, a Betár Rámát, 1:0 arányban. Az egyetlen gólt Fei-

genbaum léte a 63. percben szabadrugásból. Érdekes, hogy ez a két csapat tavaly is kétszer találkozott kupa-mérkőzésen, és 210 perc alatt a tel-aviviak egyetlen gólt sem tudtak rúgni az A-ligás rámlai csapat hálijába. Végül 11-es büntetőrúgások döntötték el tavaly a mérkőzés sorát a tel-aviviak javára. Figyelemreméltó, hogy a Hápoél Tel Avjv komplett összeállításban játszott, de ennek ellenére a két tartalékkal kiálló rámlai együttes jobb volt az első félidőben. Mose Áskenázi vezette a mérkőzést 2000 fónyi közönség előtt.

A Hápoél Kfar Száha saját pályáján 3:0-ra kikopta a Hápoél Haifától, noha egyenrangú ellenfél volt. A haifaiak taktikailag jobban játszottak s több szerencse kísérte őket. Az első gólt Löwenthal lötte a 16. percben, majd a 60. percben Abrucki öngólja révén 2:0 az eredmény, és az utolsó gólt Eichner érte el a 73. percben. Náftáli Ejtán bírászkodott, 1500 néző előtt.

A Makkábi Tel Avjv idegen pályán csak nagy nehezen tudta 3:2-re legyőzni az A-ligában szereplő Makkábi Amídar, noha komplett felállításban játszott, míg az ellenfél két eljártósa hiányzott. Az 5. percben Perec érte el a vezető gólt, majd ki egyenlített a játék és Konsztantinoszki 11-esből egyenlített, de rögtön utána sérülten elhagyta a pályát. A második félidőben Szelmán és Gárgir még két gólt ért el a tel-aviviak javára, de az utolsó ötletű percben a fiatal Hopper 3:2-re szépitett. Ezen a mérkőzésen Cvi Sárir bírászkodott 1500 néző előtt.

Az illetékes sporthatóságok döntése értelmében csak néhány tagú, jelképes küldöttség képviseli Izraelt a Manilában két hét múlva megrendezésre kerülő ázsiai atlétikai bajnokságon. Eredezni 30 tagú küldöttséget akartak menesztetni, de a rendkívüli helyzetre való tekintettel a jelképes részvétel mellett döntöttek. Mint emlékeztet, az 1956. évi melbournei olimpia éppen a szíriai háború idejére esett, és Izrael akkor is jelképes delegációval képviseltette magát.

— GAZDASÁGI KÖRÖK értékelése szerint a gyémántexport értéke októberben 37 millió font volt, ami körülbelül egyharmad csökkenésnek felel meg tavaly októberrel összehasonlítva. Az év első 10 hónapjában, januártól október végéig, 13 százalékkal emelkedett a gyémánt-kivitel a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva.

Véleménye szerint ezt a viz-

UJ KELET

הוצאת ידיעות נטורי
תל אביב
מחיר: 1.50 ₪
חשבונית מס' 831
הוצאת ידיעות נטורי
תל אביב
מחיר: 1.50 ₪
חשבונית מס' 831
הוצאת ידיעות נטורי
תל אביב
מחיר: 1.50 ₪
חשבונית מס' 831